



# 公安分局纪委书记装GPS跟踪区委书记

### 事发广东汕头，结果区委书记没告倒，他自己栽进去了

失去人身自由近十个月后，原广东汕头市公安潮南分局纪委书记郑绍鑫在法庭上为自己申辩：他只是定位，没有窃听。

7月21日，汕头市濠江区法院第一次开庭审理郑绍鑫非法使用窃听专用器材和受贿案。

根据指控，郑绍鑫曾将通常用来防止私家车被窃的GPS定位设备，私自装到了潮阳区区委书记陈新造的超标套牌车上，以锁定后者出入“高档消费场所”的情况，尾随拍照并上网举报。

结果，书记没被告倒，郑绍鑫自己栽进去了。



郑绍鑫在某酒家门口拍到的区委书记等人 资料图

## 事件 定位区委书记 将举报内容发上网

同时被起诉的，还有郑绍鑫的司机周厚武，以及提供设备的李宾云。2014年3月，郑绍鑫通过朋友找到李宾云，拿到了一套GPS定位设备，通过网站说明调配好。几天后，他自己跑到潮阳区政府大院，将设备装到了陈新造的3.6L排量白色丰田汉兰达汽车下。

这台车超标又套牌，陈新造司机后来说是他的，跟书记无关。

此后，他登录网站，就可以查阅到这辆车的大概位置和行驶轨迹。每当发现车辆停到了高档消费场所附近，就驾车去那里盯梢。看到陈新造出来了，就用手机开始拍照录像。

这样的盯梢大概持续了近一个月，成功了四次。2014年4月下旬，

郑绍鑫觉得自己手上的证据够多了，就交待周厚武和李宾云去将GPS定位设备取了回来。其间该设备一度没电，也是由这两人前去取回充电并重新安装的。

当年5月初，郑绍鑫整理了陈新造4月19日在“陶轩酒家”用餐后出来的录像视频，将部分画面截图后拷入一个U盘，并手写了一份文字材料，交给周厚武去打印并上网。

不久，周厚武将上述内容发布到了互联网上。虽然很快就被删除，仍给陈新造带来了很大影响。

根据他本人、妻子以及潮阳区很多政府官员的证言，举报内容上网后，陈新造精神压力很大，老紧绷着脸，话也不多……饭也吃不下，晚

上睡不着，血压突然升高，工作中总担心被监听。

为此，潮阳区共投入了约40万元来提高安保。包括在区委、区政府办公场所增加了5名保安，升级了机关大院的监控设备，延长录像保存时间，并对围墙加高加固，买新的电动拉闸大门等。

郑绍鑫为何会盯上另一个区的领导？他承认，“我和陈新造有私人恩怨，但这不是主要原因，最多算个由头。我是响应中央号召，举报他不需要个人恩怨。”

陈新造则称，他和郑绍鑫根本不认识，更谈不上私怨。

2014年9月30日，郑绍鑫被汕头市公安局刑事拘留。

## 庭审 算不算窃听 双方展开激辩

郑绍鑫被正式立案的罪名是非非法使用窃听专用器材罪。

他安装在陈新造车底的GPS定位设备同时具有录音功能。而侦查机关收集到的证据显示，郑绍鑫定位陈新造的那二十多天里，从来没有使用过这个功能。

在庭审中，辩方认为，由于没有安装在车内，通过这个设备窃听并不现实。提供设备的李宾云向法官解释，安装在车底的GPS定位设备很容易进水，导致功能受损。

公诉人则表示，这个器材具有窃听功能，并且非法使用了，无论用

的是不是这个功能，都构成非法使用窃听专用器材罪。

辩护律师李肖霖提出反驳，认为如果这么理解，所有具有录音功能的手机等都成了窃听专用设备。

此外，这套GPS定位设备原物已经丢失。公诉方提供了一些替代证据，比如通过鉴定同类型产品，来认定窃听功能的存在。其中一份，是汕头市公安局的司法鉴定中心的鉴定文书。但在报告的落款部分，却没有盖该单位的公章，而是一枚“汕头市公安局窃听窃照鉴定专用章”。“我很怀疑这个章是怎么来的，难道

汕头市的违法使用窃听专用器材案件非常多吗，以至要专门刻一个章。”李肖霖说。

至于违规用车，陈新造的司机全部揽到了自己头上，称超标车是因为书记的配车发生机械故障后送厂修理临时调配，套牌也是自己找交警大队要的。书记经常到一线工作，前段时间有村民知道他乘坐的车牌号码后，曾进行过围堵。

“我考虑到严重影响书记正常工作以及人身安全，在没有征求书记意见的情况下，我私自到潮阳交警大队借了这副号牌。”他说。

## 内幕 23名党政干部为书记作证

2014年9月28日，经潮阳区区委书记陈新造联系，包括潮阳区法院院长、副检察长、人大副主任、副区长在内的该区23名党政官员来到潮阳宾馆，接受警方的询问，为书记作证。他们的证言内容大体包括三种内容。

一是赞扬陈新造是个好书记，工作兢兢业业，积极招商引资，反而被人定位、偷拍、传到网上，给他的身心健康和工作造成严重影响。

二是陈新造被定位事情发生后，当地机关议论纷纷，人心惶惶，人人自危，觉得书记的隐私都保障不了，更别说他们了，士气低落，没有干劲，很多工作涉及秘密，担心泄密。

三是出于对当地的投资环境和政府公信力的担心，很多原本落地该区的投资项目，也因为这一事件搁浅。一些公司也出具了说明，称项目的搁置和陈新造被偷拍有关。 据《南方周末》

## 新国标之下，还有饮用水企业玩概念 喝水能抗衰老？别逗了！

自5月24日《食品安全国家标准包装饮用水》正式开始实施至今已两个月，国标中对“概念水”进行了规范，不得使用“活化水”“小分子团水”等称谓。为了给企业一定的缓冲期，国家卫计委规定，2016年1月1日以后生产的水才需要符合上述标签标识，此前生产的水可以继续销售至保质期。近日记者调查发现，不少饮用水企业有恃无恐，继续打出各种明显违规的宣传口号，市面上各种“概念水”仍在火爆销售。 据新华社新媒体专电

### “缓冲期”怎成“混乱期”？

新国标中规定，包装饮用水的名称应当真实、科学，不得以水以外的或若干种成分来命名包装饮用水，不得标注“活化水”“小分子团水”“功能水”“能量水”以及其他不科学的内容。

本是监管部门为企业设置的“缓冲期”，让企业可以在一定期限内销售现有种类的饮用水，却成为了“混乱期”，市面上各种“概念水”仍在火爆销售，甚至声称具有增强免疫、治疗痛风等功效。

——“盯特殊人群”。一些饮用水企业故弄玄虚，将自家产品包装成对特定人群有效的产品，主打“小分子团水”等概念，尤其是针对孕妇、婴幼儿群体，不仅可以清除血脂、氧自由基，还有助于智力发育，借机涨价。例如，一款名为玛尔软圣泉的母婴水号称能“增强孕女性免疫力，保护受孕婴儿DNA遗传信息的完整性”，售价10升180元，而普通纯净水10升售价仅为20—30元。

——“称神奇功效”。太极集团就推出了一款“太极水”，声称是一种天然弱碱性、富锶水，310毫升售价为11.99元。太极集团官方旗舰店的销售页面宣称，太极水“中和尿酸十分明显”，称“重庆市小车驾驶员石健强患痛风，几乎不能行走，无法开车，饮用太极水三个月，病痛完全康复，重新上岗”。而官网信息显示，这一饮用水的食品生产许可证编号“QS504306010537”，只是一种普通食品。记者在网还发现了另一款名为“Tavina”的矿泉水，声称有“利尿”功效，能够中和胃酸、促进消化，小小一瓶售价就高达5.8元。

——“玩玄乎概念”。曾有企业

推出“富氧水”，就有企业跟进“富氢水”，声称能消除体内恶性自由基，“有效还原自由基”，天然抗氧化、抗衰老。记者在淘宝上看到，一款名为“水素水”的富氢水360毫升售价为52元，其宣称能“有效去除体内恶性活性氧，抗氧化、抗衰老”。

### 是不是商家“玩噱头”？

市场的混乱，更带动了相关产品的“野蛮生长”。记者发现，网络上大批富氢水生成器、生成棒、过滤器、活水机、富氢水杯等火爆售卖，不少产品已有百余人付款。

然而，实际效果却并非像宣传中那样高大上。“目前没有任何一种净水机能真正生产‘小分子团水’，更没有任何一个靠谱的文献证明这种水有什么神奇功效，所有有关这种水的功效信息，都来自卖这类产品的人。”食品安全博士钟凯说，类似的磁化水、量子共振信息水、电解水、生物离子能量催化水、离子重组水等各种让消费者云里雾里的科学概念，没有一个得到过科学界的认可。

即使是常吹嘘含有丰富的“微量营养素”锶、硒等的矿泉水，其实际效果并非如此。钟凯表示，其同事曾测过几种矿泉水，这些物质的含量并不比自来水高，有的甚至还不如自来水。

即便国标规定名称中不得标注一些特殊内容，但不少企业仍在打擦边球，在品牌名称、宣传推广上下功夫。“水的同质化程度太高，新企业如果出来卖纯净水是死定了的。”中国食品商务研究院研究员朱丹蓬说，因此不少高端水就是做嫁接和功能化，制造自己的品牌卖点并提高附加值，最终提高定价，这样才会有操作的空间。

## 40万养老金险被骗 江苏工行员工慧眼识骗局

近期，工行苏州东方花园支行揭穿一起诈骗事件，为存款老人保住了40万元养老金。今年6月25日，一位老太太来到工行苏州东方花园支行贵宾窗口办理转账汇款业务，柜员接过汇款单，一看要一次性汇款40万元，遂警惕地问道：“阿姨，您转这么多钱是干什么用啊？对方认识不？现在骗子多，您要小心啊。”按照流程，柜员拿出汇款风险提示单请老人逐项勾选，老人接手后对银行的风险提示表示赞同

可，同时又说要打电话再确认一下。对此网点负责人预感到老人可能是遭遇诈骗，遂从老人手中“抢”过手机，果断地挂断了电话。随后老人的电话又响起，网点负责人发现来电显示为上海区域号码，接通后仍为刚才的诈骗人员，于是报警求助。通过警方和银行工作人员的多番解释和沟通，终于使老人相信遇到了电信诈骗并消除了汇款念头，保全了老人的40万元养老资产，得到老人衷心的感谢。

当前电信诈骗仍然猖獗，工行江苏分行相关工作人员表示，该分行除了严格按照防电信诈骗流程处理业务，仔细做好“三问两看一核对”，从中发现可疑点外，还将运用大数据，并结合环境与客户的实际情况，尽可能从细微之处辨真伪。一旦发现可疑之处，将停止办理业务，果断介入，进一步了解事实真相或寻求公安机关一同解决，尽最大努力保护客户的资金财产安全。

<b>物流全省版</b>		<b>诚招滁州、芜湖、马鞍山广告代理</b>		<b>订版电话：13002581905</b>	
<b>无锡亿丰物流</b> 无锡→济南、青岛 统一服务电话：400-710-710-6 专业承接各地至无锡及周边落货分流业务 电话：0510-83500666、13291226789	<b>无锡迅速物流公司</b> 无锡→新疆全境 无锡货运市场最具实力新疆专线 0510-83858222、83858955	<b>南京宇峰物流</b> 南→内蒙古、西北、新疆、东北、云贵川 京→广州、福建、山东、淮安特色专线 025-85566524、025-84022675 13851630087、13515118937	<b>顺道物流</b> 兼营南京发往全国 货运及仓储业务 南京→西安专线 陕西全境及天水、平凉、庆阳等地 电话：025-85566485、13605175905 本公司携手中华联合保险投保一亿元为您的货物保驾护航	<b>中天万运·快递物流</b> 诚招江苏、安徽、上海、市 县级承包商、合作商、加盟 商及街道、乡镇收货站点 4000056001、0531-58662369	<b>南京宁青物流</b> 南京→青岛专线 山东全境货运特快往返专线 025-85692480、13305161833